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ГОТОВИМСЯ К ЕГЭ по ХИМИИ                http://maratakm.narod.ru  
 

 АХМЕТОВ М. А.       УРОК 11. ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ.       

Выбрать другой урок
 Общая характеристика неметаллов главных подгрупп IV-VII групп в связи с их положением в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева и особенностями строения их атомов.

1. Запишите уравнения реакций водорода с серой, оксидом меди,  этиленом, ацетиленом, оксидом вольфрама (VI).

H2+S=H2S

H2+CuO=Cu+H2O

H2+C2H4=C2H6
2H2+C2H2=C2H6
3H2+WO3=W+H2O

2. Как получают водород в промышленности и в лаборатории?
В промышленности

CH4+H2O=CO+3H2
CH4+O2=CO+2H2
В лаборатории 

Zn+2HCl=ZnCl2+H2
Zn+2NaOH+2H2O=Na2[Zn(OH)4]+H2
3. Какие аллотропы углерода вы знаете?
графит 


алмаз
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карбин 

-С(С-С(С-С(С-

поликумуллен

=С=С=С=
4. Сравните реакционную способность аллотропов фосфора.
Реакционная способность увеличивается в ряду черный фосфор, красный фосфор, белый фосфор.
5. Приведите два уравнения реакции получения азота   в лаборатории

NH4NO2=N2+2H2O
(NH4)2Cr2O7=N2+Cr2O3+4H2O
6. Запишите уравнения реакции серы с сульфитом натрия, оксидом серы (VI), железом, гидроксидом калия.
S+Na2SO3=Na2S2O3 (растворение серы в концнтрированном растворе сульфита натрия)

S+2SO3=3SO2
S+Fe=FeS

S+6KOH=K2SO3+2K2S+3H2O

7. Приведите два уравнения реакций, по которым можно получить серу в химической лаборатории
2H2S+SO2=3S+2H2O

H2S+I2=S+2HI
8. Запишите уравнения реакций кислорода с водородом, серой, фосфором, азотом.
2H2+O2=2H2O

S+O2=SO2
4P+5O2=5P2O5
4P+3O2=2P2O3
N2+O2=2NO
9. Приведите уравнения двух реакций, по которым получают хлор в лаборатории
MnO2+4HCl=MnCl2+2H2O+Cl2
2KMnO4+16HCl=2MnCl2+2KCl+8H2O+5Cl2
10. Запишите уравнения реакций хлора с водородом, сероводородом, бромидом калия, гидроксидом кальция.

 Cl2+H2=2HCl
Cl2+H2S=2HCl+S

Cl2+2KBr=2KCl+Br2

Cl2+Ca(OH)2=CaCl2O+H2O
ТЕСТ
 
А1. Неметаллические свойства у элементов А групп усиливаются в периодах
 
	1)
	слева направо и в группах снизу вверх 

	2)
	справа налево и в группах сверху вниз 

	3)
	справа налево и в группах снизу вверх 

	4)
	слева направо и в группах сверху вниз


 
Ответ 1

А2.  В каком ряду содержатся только те элементы, которые имеют аллотропные формы?

 
	1)
	Cl, N, O

	2)
	O, C, P 

	3)
	S, P, Ar

	4)
	S, Si, Cl


 
 
Ответ 2
А3.   Только окислительные свойства способен проявлять

 
	1)
	фтор 

	2)
	кислород

	3)
	хлор

	4)
	азот


 
Ответ 1

А4. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

 
	А.
	В периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева все неметаллы располагаются в главных подгруппах.

	Б.
	Все неметаллы в химических реакциях могут только принимать электроны.


 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


 

Ответ 1
А5. Химическая реакция не происходит между

 
	1)
	Br2  и  HI 
	2)
	F2  и  HBr 
	3)
	HCl  и  Br2 
	4)
	HI  и  F2 


 
Ответ 3

А6. При обычных условиях из двухатомных молекул состоят

 
	1)
	гелий и аргон

	2)
	азот и неон

	3)
	сера и фосфор

	4)
	водород и кислород


 
Ответ 4

А7. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?

А. Хлор реагирует только с активными металлами.

Б. Хлор – ядовитый газ желто-зеленого цвета.

 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


 
Ответ 2
А8. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А. Все неметаллы являются химически активными веществами.

Б. Неметаллы обладают только окислительными свойствами.

 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения  

	4)
	оба суждения неверны


 

 Ответ 4
А9. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?

А. Хлор реагирует как с активными, так и с неактивными металлами.

Б. Хлор не растворяется в воде.

 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


 
 
Ответ 1
А10. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

 

	А.
	Неметаллы образуют с щелочными металлами соединения преимущественно с ионной связью.

	Б.
	Между собой неметаллы образуют соединения с ковалентной связью.


 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


 

 
 Ответ 3
А11. Хлор не взаимодействует с

 
	1)
	KBr
	2)
	KF
	3)
	H2
	4)
	KI


 
 
Ответ 2

А12. У атомов химических элементов, расположенных в ряду:        P – S – Cl,

увеличивается

 
	1)
	радиус

	2)
	окислительная способность

	3)
	восстановительная способность

	4)
	число неспаренных электронов


 
 
Ответ 2

А13. При горении серы на воздухе образуется

 
	1)
	сероуглерод

	2)
	оксид серы (IV)

	3)
	оксид серы (VI)

	4)
	сероводород


 

 Ответ 2
А14.  Углерод проявляет свойства восстановителя в реакции

 

	1)
	Mg + CO2 

	2)
	FeO + СО                           

	3)
	MgO + СO2 

	4)
	С + Н2 


 
Ответ 2

 
А15. Верны ли следующие суждения о химических свойствах элементов?

А. Барий имеет более выраженные металлические свойства, чем стронций

Б. Углерод ярче проявляет неметаллические свойства, чем бериллий.

 

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


 

 Ответ 3
А16. Газ, не способный гореть в атмосфере кислорода 

 

	1)
	оксид углерода (IV)

	2)
	оксид азота (II)             

	3)
	сероводород

	4)
	аммиак


 

Ответ 1
  

А17. Элемент 3-го периода, высшая степень окисления которого +4 – это

 

	1)
	фосфор

	2)
	скандий

	3)
	титан

	4)
	кремний


 
Ответ 4

В18. Установите соответствие между символом химического элемента и формулой его водородного соединения и высшего гидроксида

	 
	СИМВОЛ ЭЛЕМЕНТА
	 
	ВОДОРОДНОЕ СОЕДИНЕНИЕ, ГИДРОКСИД

	А)
	Si
	1)
	Н4Э, Н2Э03

	Б)
	Te
	2)
	НЭ, НЭ04

	В)
	P
	3)
	Н2Э, Н2ЭО4

	Г)
	Cl
	4)
	НЭ, Н2ЭО4

	 
	 
	5)
	Н3Э, Н3Э04


 
Ответ 1352

А19. Атмосферный азот реагирует 

	1)
	с натрием и литием

	2)
	литием и магнием

	3)
	магнием и железом

	4)
	железом и натрием


 

А20. Азот проявляет свойства восстановителя в реакции с

 

	1)
	кислородом

	2)
	литием

	3)
	водородом

	4)
	магнием


 
Ответ 1 
А21. Фосфор отличает от азота тем, что он

 

	1)
	обладает заметной электрической проводимостью

	2)
	имеет 5 электронов на внешнем электронном уровне

	3)
	не встречается в природе в свободном состоянии

	4)
	хорошо растворим в воде


 

Ответ 3















































































































































































































